



# 全省“两节”送温暖活动启动

## 1.7亿元确保困难职工、困难农民工温暖全覆盖

本报讯(记者王红)年关到,温暖至。昨日,记者从河南省总工会获悉,全省2018年“两节”送温暖活动正式启动,今年我省计划筹集1.7亿元专项资金,确保把温暖送到困难职工、困难农民工身边。

统计显示,全省工会2018年“两节”筹集帮扶资金预计总额将超过1.7亿元。其中,省总工会计划安排下拨帮扶资金和劳模慰问金7900万元;各级工会将走访慰问一线职工、困难职工、农民工和劳模模范20万人次以上。在今年“两节”送温暖走访慰问中,各级工会要注重解决

困难职工解困脱困、职工福利和生活保障服务等实际问题。基层工会要作为送温暖活动的主要力量,对所有建档立卡困难职工和“两节”期间遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病及其他原因导致生活困难的职工家庭进行走访慰问,实现全覆盖、不漏漏。

与以往相比,2018年送温暖活动更突出常态化、经常化、日常化,各级工会组织在走访慰问的同时,要了解掌握职工福利的落实情况以及需要加强的职工生活保障服务,推动企业改善职工的生产生

活条件,确保职工群众过一个安心、欢乐、祥和的节日。还要加大对基层生产一线、国家重点工程(重大项目)建设一线、节日坚守岗位服务一线的广大职工和工匠劳模、技能人才、学科带头人等专业人才的走访慰问力度。全省将依托176个县级以上困难职工帮扶(职工服务)中心、5398个基层帮扶站(点)以及爱心超市、爱心医院、技能培训基地、法律援助中心、农民工维权中心等帮扶阵地,为广大职工提供困难帮扶、信访接待、政策咨询、职工互助、法律援助、职业介绍、人文关怀、心

理疏导、子女托管服务、生活福利服务等专业服务。

“两节”期间,各级工会还将针对农民工群体的特点和需求,积极主动向他们提供维权帮扶和服务,切实保障农民工合法权益。各地将继续开展农民工平安返乡行动,着力做好返乡返岗各环节服务工作,帮助协调用工量大的企业与铁路、公路、民航客运部门对接购票、包车包机等服务;在自驾摩托车返乡较为集中的重点路段,为农民工提供简餐、维修、医疗等志愿服务。

# 回家过年 再远的路都不远

## 抢票不顺利,就选择“曲线出行”吧

本报记者 成燕

春节长假临近,您是准备回家团圆还是带着家人快乐出游?根据铁路部门公布的春运火车票预售时间表,自即日起,大家就可在线上抢购除夕火车票了。因为除夕当天是春运法定节假日第一天,不少人选择在除夕当天坐火车回家,造成局部热门车次票源紧张,加大了购票难度。多位旅游界资深人士建议,如果网上抢票不顺利的话,大家回家团聚或举家出游不妨选择曲线出行。

“从数据来看,火车仍是春运期间中远程出行的首选交通工具。”据同程旅游相关负责人介绍,以中远程距离出游来看,如果选择汽车时间会比较漫长,而飞机票相对比较贵,再加上今年铁路运力得到快速提升,覆盖到了更多地方,而且高铁、动车的乘车舒适度有了明显提高。

根据同程旅游与中国交通报联合发布的《2018年春运大数据报告》显示,51.9%的受访者愿用时间换顺利出行,可见人们不管多久、多折腾,乃至牺牲舒适度,都要回家和家人过一个团圆年。业内人士提醒,如果没有买到心仪的车票,也不要灰心。除了在12306上购买车票外,还可以在微信钱包的火车票机票等第三方渠道中抢购火车票,进行捡漏。另外还能选择大的中转站进行中转,分段购买进行换乘,或选择火车转汽车进行联运等方式“曲线回家”。

市民谷女士采用“曲线回家”的方式已有多年。家在郑州的她常年在海口工作,每年春运回家都非常劳神。今年,她通过同程旅游推出的“智慧春运”出行解决方案,将不同路线的动态出行难度和成本考量作为大数据决策因子进行查询,可得到多场景备选方案,覆盖火车、飞机、汽车、轮船等多种出行方式。

在成功抢到回家的火车票之后,还得留意及时购买返程车票。同程旅游相关负责人建议,从大数据分析来看,春节假期的正月初五开始将出现返程高峰,也就是说,打算回家过年的上班族们可以在1月22日开始购买正月初五的返程车票了。针对一些在外务工的困难群众,同程旅游联合相关单位发起的“冬日暖阳 同程返乡”活动将于近期正式启动,将帮助为城市做出贡献的快递员、环卫工人以及一线的务工人员等回家团圆。

# 地铁施工路口拥堵,交警提醒: 若非必要,提前绕行吧

本报讯(记者王译博 通讯员高磊)近期,紫荆山路东大街路口南向北方向时常发生车辆拥堵现象,引起了行人的不满,同时也引起了交警的关注。

紫荆山路是郑州市南北方向的大动脉,东西大街是连接东西城区的主干道,两条道路车流量都比较大。

## 现状

随着地铁2号线一期工程东大街站投入使用后,紫荆山路西侧两个出入口的建设进入实质性施工阶段,地铁3号线建设也在东西大街如火如荼地进行。

由于紫荆山路东大街路口南侧地铁2号线出入口施工,施工围挡占用道路,造成路口南侧紫荆山路原本双向六个机动车道变成双向只有四个机动车道,机动车与非机动车混行;东侧地铁3号线东大街站施工,西向东道路被一分为二,公交车可以正常直行经过路口驶入东大街施工路段,小型车辆和非机动车、行人需要走南侧新修的保通路。这样一来,该路口南向北方向停车线被南移,车辆驶入路口的距离也相应增加,进一步加剧了南向北方向车辆通过路口的通行率。

紫荆山路东大街路口东侧地铁3号线自来水管线改迁围挡伸入路口大约5米,直接影响了南向北车辆、行人正常进入路口。车辆、行人必须向西侧绕行方可通过围挡区域,造成通行效率下降,短时间内工程结束不了,围挡还无法撤掉。

## 举措

为解决该路口拥堵问题,市交警四大队积极想办法进行解决,大队联系相关部门对信号灯进行调整,增加南向北方向的通行时长;而且增加了红灯和绿灯变化之间的间隔时间,使南向北方向过线的车辆能够尽可能通过路口,最大限度地减少路口拥堵的概率。

另外,辖区交警中队进一步加强路口的警力部署,易堵时段交警在路口值守,一旦发现车辆排队较长或者路口东西方向与南北方向车辆相互影响,即刻对路口进行疏导,保证路口通行秩序。

交警提醒市民,东西大街管城街路口、城东路路口都在进行地铁3号线站点施工,出行前合理规划路线,如非必要,可选择提前绕行。



# 135万元物资 关爱困难群体

本报讯(记者李娜 李文焱)昨日下午,2018迎新春“助扶贫之力 创慈善之城”——市直机关困难职工、帮扶困难职工慈善救助活动举行。现场,共计135万余元的物资送给了困难群众。

据悉,此项活动旨在通过对全市市直机关困难职工、帮

扶困难职工因重大疾病或突发事件导致生活困难的家庭进行有效救助,缓解贫困家庭和贫困边缘家庭经济困难的现状,使全市困难群众得到实实在在的救助,共享慈善成果与社会温暖。活动现场为我市帮扶困难村民发放米、面、油及棉被,共计1107份,价值25万

余元;为我市529名困难职工,发放救助金共计110万余元。

记者了解到,今冬,郑州慈善总会、县(市)区慈善总会预计投入2000万元善款,15万余件棉衣、棉被,发动全市5万余名慈善志愿者一起,开展近百场慈善救助,预计将有近30万困难群众受益。

# 铁路部门网上订餐服务升级

## 1小时内送到,可订地方特产

本报讯(记者 葛春洁)记者从铁路部门获悉,从1月18日起,铁路部门对互联网订餐服务进行升级,订餐预订时限由开车前2小时压缩至开车前1小时,同时推出动车组列车地方特产预订服务。

2017年7月17日,铁路部门推出了动车组列车互联网订餐服务,乘坐动车组出行的旅客,通过12306网站、手机客户端等即可预订指定的车站餐食,下单成功后,服务人员会把餐食送到列车席位上,网上订餐下单或取消时间不晚于配餐站固定

开车前2小时。

为进一步满足广大旅客需求,提升服务质量,铁路部门自2018年1月18日起,将订餐时限由2小时压缩为1小时。同时丰富供应品种,推出沿线地方特产预订。旅客朋友在开车前1小时还可以订餐,不用下车、出站就能将沿线特产美食带回家。

记者了解到,地方特产预订服务流程与网络订餐一致,旅客下单成功后,铁路站车服务人员会把地方特产送到预订旅客指定的车厢和席位上。

# 上月蛋菜价格上涨 粮油肉价保持稳定

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从市商务局了解到,据郑州市商务局市场运行监测结果显示:去年12月份我市生活必需品市场购销两旺,运行平稳。其中粮油肉价格保持稳定,蛋菜价格有所上涨。

去年12月份,我市粮食零售均价为4.96元/公斤,环比上月(下同)小幅下跌0.2%。我市粮食市场供应充足,需求一般,市场交易平淡,价格走势平缓,居民日常食品消费趋于多元化,粮食的需求量所占比重减少,冬季粮食需求量大,春节之前会有明显提升,但市场供货准备充分,价格无太大波动,预计后期市场粮价价格保持稳定。

桶装食用油零售均价为15.48元/升,环比小幅微跌0.13%。我市食用油需求稳定,销量波动不大,价格走势平稳。随着春节临近,消费者开始采购年货,食用油销量将会有所增加,商家提前预判,备货充足,预计后期食用油价格将继续保持

稳定。猪肉零售价格为27.41元/公斤,环比基本保持稳定,后期需求会得到进一步提振,猪肉价格稳中上涨的可能性较大。

禽蛋价格涨幅上涨,上月,我市鸡蛋的零售价格为8.49元/公斤,环比小幅上涨5.2%;白条鸡零售价格为16.65元/公斤,环比小幅上涨0.6%。目前蛋鸡存栏量偏低,且天气寒冷,全国大部分产区禽类进入冬季淡产模式,鸡蛋市场供应持续偏紧。现阶段是蛋商春节前备货时期,鸡蛋市场上涨的预期浓厚,预计鸡蛋价格继续上涨可能性较大。

蔬菜批发均价为4.0元/公斤,环比上涨5.54%。监测的18种蔬菜,10种蔬菜价格上涨,7种蔬菜价格下跌,1种蔬菜价格持平,多种蔬菜上涨幅度较大。隆冬时节,天气对蔬菜的生产和运输影响较大,预计后期蔬菜价格会有小幅上涨。

# 温暖郑州 身边正能量

## “最美”小乘客 感动你我他

本报记者 郑磊 通讯员 张辉 文图



“颁发文明乘客奖,主要是因为拾金不昧的小学生蔡若菁,一个小学生能有这样的举动,值得我们学习,这种发生在公交车上的正能量,必须更为广泛宣传和传递下去。”这是公交二公司四车队负责人崔彦君为蔡若菁小朋友撰写的“颁奖词”。

颁发“文明乘客奖”是结局,但寻找“最美小乘客”的过程,更是让人心头一暖:元旦前夕,小学生蔡若菁乘坐B37路公交车,刚上车就发现座位上一沓百元大钞,她毫不犹豫地把钱交给车队长常玉香。“事后车队长反映情况,我们赶紧调取车辆监控,想找到这个小女孩和失主。”崔彦君通过小女孩下车的地点,来到了丰乐路金桥学校和南阳路一

小寻找这名“最美小乘客”。经过两周时间的苦苦寻找,终于找到了金桥学校四年级学生蔡若菁,“我们想对这个小学生优良品质做出鼓励和认可,所以就给她颁发了‘拾金不昧文明小乘客’的荣誉证书。”崔彦君说。

据公交二公司工作人员介绍,在公交车上捡到失物每天都会发生,大到密码箱,小到钥匙等物品,第一时间发现并捡到这些东西的往往不是车长,而是乘客,“所以,我们才想着设立这样的奖励,让更多人雷锋,做好事,传递正能量。”

据了解,金桥学校也会把蔡若菁拾金不昧的举动进行宣传,让同学们向她学习,积极宣传正能量。

# 深化文明城市创建

## 整治非机动车 改善交通秩序



本报讯(记者孙志刚 通讯员宋桂花 朱琳 文图)非机动车

乱停放是城市管理的“顽疾”,为进一步提升城市精细化

管理水平,1月16日,中原区航海西路街道办事处联合交警二大队及学府社区,对辖区航海路桐柏路周边非机动车乱停放进行集中整治,以改善辖区交通秩序。

此次整治主要以航海路、桐柏路路段的主干道为重点。由于该路段正在进行地铁5号线施工,场地有限,许多非机动车乱停放增加了交通拥堵,直接影响附近居民出行。

1月16日,航海西路街道办事处联合交警二大队及学府社区,组织工作人员50余人对航海路桐柏路周边乱停放的非机动车进行了清理(如图)。

## 规范市民养犬 改善人居环境

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 杨爽)城市管理精细化、持续化,连日来,凤凰台街道执法中队牢牢把规范市民养犬这个切入点,组织执法队员在辖区进行巡查,坚决打击各种违规养犬行为,对各类流浪犬只进行抓捕并收容管理。

在整治行动中,执法人员

加大值班勤务力度,尤其是早晚市民遛犬高峰期。同时在熊儿河公园和英协广场等人员活动集中场所进行劝导,并对犬只进行芯片扫描,督促市民文明养犬,尤其加强对流浪犬只的巡查力度。执法中队组织执法人员和协管员成立日常巡查小队,每周至少两次进行

集中执法,发现有走失、无主和流浪犬只进行抓捕收容,积极联系失主,无主犬集中送往犬只收容中心。

据了解,该中队把日常执法当作宣传日,鼓励市民对违规养犬行为进行投诉举报,从而提高群众参与的积极性。

## 幼儿教师承诺 守住道德底线

本报讯(记者 赵文静)昨日,管城区检察院联合关工委开展“心灯守护未来——普法走进幼儿园”主题活动,以案释法为砖牌坊幼儿园教师上了一堂生动的法治课。

检察官结合PPT为老师们做了主题为“心灯守护未来——向虐待行为坚决说不”的法治讲座,分析了虐童事件产生的原因

及杜绝虐童事件的对策,引导老师要有爱心、耐心、责任心,要知晓法律、敬畏法律。通过大量的案例给老师直观的法律认识,幼儿安全无小事,这需要园方将依法依规办园真正落到实处。

课后,所有教师在“承诺书”上签名,表明愿意遵守相关法律法规、守住道德底线,为幼儿保护贡献自己力量的态度。